
FEBBRAIO 2012 

EVENTI CULTURALI  

DI DANZA E MUSICA 

 

 L’opinione degli italiani 
 



2 Eventi culturali:  
quali sono i più frequentati? 

Lei partecipa o ha partecipato a questi eventi culturali? 
Classifica in base al livello di partecipazione. 

EVENTI CULTURALI DI DANZA E MUSICA – L'opinione degli italiani 

77,1% 

43,4% 

26,7% 

22,8% 

Teatro 

Concerto di Musica Classica 

Balletto Classico 

Opera Lirica 



3 Eventi culturali:  
quali sono i più interessanti? 

Quanto ritiene sia interessante partecipare come spettatore a queste tipologie di 
spettacolo secondo una scala che va da uno (per niente) a dieci (molto)? 

EVENTI CULTURALI DI DANZA E MUSICA – L'opinione degli italiani 

7,47 

6,47 

5,80 

5,69 

Teatro 

Concerto di Musica Classica 

Balletto Classico 

Opera Lirica 



4 Teatro 

 Relativamente al genere del teatro, Lei: 
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partecipa come 

spettatore a uno 

spettacolo almeno 

una volta all’anno 

25,4% 

partecipa come 

spettatore a uno 

spettacolo da due 

volte all’anno a più 

14,7% 

ha partecipato come 
spettatore a uno 

spettacolo (o più) da 

2 a 5 anni fa 

17,0% 

ha partecipato come 

spettatore a uno 
spettacolo (o più) 

più di 6 anni fa 

20,0% 

non ha mai 

partecipato come 

spettatore a questo 

genere di spettacolo 

22,9% 



5 Teatro 

 Quanto ritiene sia interessante partecipare come spettatore ad uno spettacolo 

teatrale, secondo una scala che va da uno (per niente) a dieci (molto)? 
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4,9 

9,1 

3,9 

20,9 

27,9 

33,3 

Non sa / non risponde 

Grado di interesse basso (voto da 1 a 3) 

Grado di interesse medio - basso (Voto 4-5) 

Grado di interesse medio (Voto 6-7) 

Grado di interesse medio - alto (Voto 8) 

Grado di interesse alto (Voto 9-10) 

Interessati: 
82,1% 

Non interessati: 
13,0% 

MEDIA DI INTERESSE (scala da 1 a 10) pari a: 7,47 



6 Concerto di Musica Classica 

  Relativamente al genere del concerto di musica classica, Lei: 
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partecipa come 

spettatore a uno 

spettacolo 

almeno una volta 

all’anno 

10,7% 

partecipa come 

spettatore a uno 

spettacolo da 

due volte 

all’anno a più 

0,9% 

ha partecipato 

come spettatore 

a uno spettacolo 

(o più) da 2 a 5 

anni fa 

18,8% 

ha partecipato 
come spettatore 

a uno spettacolo 

(o più) più di 6 

anni fa 

13,0% 

non ha mai 

partecipato come 

spettatore a 

questo genere di 

spettacolo 

56,6% 



7 Concerto di Musica Classica 

  Quanto ritiene sia interessante / Le piacerebbe (se non ha mai partecipato) 

partecipare come spettatore a concerti di musica classica, secondo una scala 

che va da uno (per niente) a dieci (molto)? 
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14,1 

17,0 

5,8 

20,8 

23,8 

18,5 

Non sa / non risponde 

Grado di interesse basso (voto da 1 a 3) 

Grado di interesse medio - basso (Voto 4-5) 

Grado di interesse medio (Voto 6-7) 

Grado di interesse medio - alto (Voto 8) 

Grado di interesse alto (Voto 9-10) 

Interessati: 
63,1% 

Non interessati: 
22,8% 

MEDIA DI INTERESSE (scala da 1 a 10) pari a: 6,47 



8 Balletto Classico 

Relativamente al genere del balletto (classico), Lei: 
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partecipa come 

spettatore a uno 

spettacolo 

almeno una volta 

all’anno 

5,0% 

ha partecipato 

come spettatore 

a uno spettacolo 

(o più) da 2 a 5 

anni fa 

14,9% 

ha partecipato 

come spettatore 

a uno spettacolo 

(o più) più di 6 

anni fa 

6,8% 

non ha mai 

partecipato come 

spettatore a 

questo genere di 

spettacolo 

73,3% 



16,9 

23,8 

11,8 

13,9 

17,8 

15,8 

Non sa / non risponde 

Grado di interesse basso (voto da 1 a 3) 

Grado di interesse medio - basso (Voto 4-5) 

Grado di interesse medio (Voto 6-7) 

Grado di interesse medio - alto (Voto 8) 

Grado di interesse alto (Voto 9-10) 

9 Balletto Classico 

Quanto ritiene sia interessante / Le piacerebbe (se non ha mai partecipato) 

partecipare come spettatore a esibizioni di balletto (classico), secondo una scala 

che va da uno (per niente) a dieci (molto)? 
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Interessati: 
47,5% 

Non interessati: 
35,6% 

MEDIA DI INTERESSE (scala da 1 a 10) pari a: 5,80 



10 Opera Lirica 

  Relativamente al genere dell’opera lirica, Lei: 

EVENTI CULTURALI DI DANZA E MUSICA – L'opinione degli italiani 

partecipa come 

spettatore a uno 

spettacolo almeno 

una volta all’anno 

2,9% 

partecipa come 

spettatore a uno 

spettacolo da due 

volte all’anno a più 
1,9% 

ha partecipato 

come spettatore a 

uno spettacolo (o 

più) da 2 a 5 anni 

fa 
12,9% 

ha partecipato 

come spettatore a 

uno spettacolo (o 

più) più di 6 anni 
fa 

5,1% 

non ha mai 

partecipato come 

spettatore a 

questo genere di 

spettacolo 

77,2% 



11 Opera Lirica 

  Quanto ritiene sia interessante / Le piacerebbe (se non ha mai partecipato) 

partecipare come spettatore a un’opera lirica, secondo una scala che va da 

uno (per niente) a dieci (molto)? 
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15,8 

24,7 

7,0 

24,6 

10,0 

17,9 

Non sa / non risponde 

Grado di interesse basso (voto da 1 a 3) 

Grado di interesse medio - basso (Voto 4-5) 

Grado di interesse medio (Voto 6-7) 

Grado di interesse medio - alto (Voto 8) 

Grado di interesse alto (Voto 9-10) 

Interessati: 
52,5% 

Non interessati: 
31,7% 

MEDIA DI INTERESSE (scala da 1 a 10) pari a: 5,69 


